

GÖDÖLLŐ ÉS VIDEKE

A PEST MEGYEI HIRLAP KÜLÖNKIADÁSA

IV. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM

1977. AUGUSZTUS 9., KEDD

Gyógyítás, megelőzés

Több gyermekorvosi körzet

Legfontosabb feladatunk nem a betegségek gyógyítása, hanem a megelőzésük — tartják az egészségügyi dolgozók. S különösen fontos ez a szemlélet a kisgyermek, csecsemők egészségügyi ellátásában. Gödöllőn négy, a járásban — Veresegyházon, Isaszegen, Pécelen, Kistárcsán és Aszódon — összesen hat gyermekorvos ügyel a csecsemők, gyermekek egészségére, zavartalan fejlődésére. Nem kell ahhoz különösebb tudomány, hogy megállapíthassuk, bizony kevesen vannak, s a születések számának emelkedése csak növeli a gondokat. Vajon hogyan tudnak a jókora feladatuknak eleget tenni? A kérdésre dr. Takács Editnél, a veresegyházi rendelőintézet gyermekorvosánál kerestünk választ, aki nemcsak szűkebb hazája, de a kollégáival folytatott beszélgetések, és a rendszeres kapcsolattartás révén az egész járás ilyen irányú gondjait, eredményeit jól ismeri.

Sokirányú

— Tevékenységünk semmi-
ben sem tér el sok száz gyer-
mekorvos munkájától, leg-
feljebb a körülmények má-
sok. A körzeti orvosokkal, vá-
dónokkal és a helyi tanáccsal
kialakított jó kapcsolat segít
abban, hogy a csecsemőgondoz-
ást, a napi rendelést, az iskol-
ások egészségügyi ellátását,
nevelését elvégezhessük. Ve-
resegyházon 1250 gyermek és
120—130 csecsemő rendszeres
ellenőrzése a feladat.

S tegyük hozzá, cseppet sem
könnyű. A csecsemők folya-
matos ellátása a tanácsadáso-
kon történik, s a fiatal anyu-
kák szívesen keresik fel pro-
blémáikkal a doktornőt, taná-
csait megfogadják. Nagy erem-
mény, hogy a gyermekek, de
főként a csecsemők korszer-
ű táplálásáról már csak né-
hány nagymamát kellett meg-
győzni. Örök gond viszont a
víz! Nagyon sok csecsemő-
nek, kisgyermeknek Pestről
hordják a jó ivóvizet, mivel a
falu kútjai többségében nitr-
átosok, újabbak fúrására hiá-
ba vállalkoznak — nincs víz!
A csecsemők ellátásában a
védőnők nyújtanak nagy se-
gítségét. Számon tartják a vé-
dőtások idejét, tudják, is-
merik a családok gondjait,
problémáit, felhívják a figyelm-
et, hol van szükség az or-
vos, vagy a tanács közbe-
lépésére, támogatására.

Állandó

— Úgy tűnik, elhamarkodott
megállapítás volt, hogy kevés
a gyermekorvos.

— Nem, mert csak azokban
a községekben folyik ez a
munka rendszeresen és egyre
jobb eredménnyel, ahol állan-
dó gyermekorvos van. Termé-
szetesen, a körzeti gyer-
mekorvos nemcsak saját falu-
juk kis betegeit látják el.
Hozzánk tartozik például Sza-

da és Erdőkertes is. A moz-
gó szakorvosi szolgálat némi-
képp enyhíti a helyzetet, de
nem végleges megoldás. A
kisebb községekbe havonta
egy, a nagyobbakba két al-
kalmal látogatnak ki ta-
nácsadásra a gyermekorvo-
sok. A közbeeső időben a kör-
zeti orvosokra hárul nagy fel-
adat, mert a gyermekek, a
csecsemők fejlődését is figye-
lemmel kell kísérniük, a meg-
felelő ellátásról gondoskodni-
uk.

Érthető viszont a szülőknek
az az igénye, hogy szakor-
vos gondoskodjon gyermeke-
ikről.

— Mekkora a rendelő átlag-
os betegforgalma?

— 40—45 gyerek naponta.
Ez télen 80—90, nyáron eset-
leg csak 20—25 beteget je-
lent. A gyermekorvosra a leg-
több feladat a tanévben há-
rul. Ilyenkor a betegellátás
után, a tanácsadásokon kívül
be kell kapcsolódnia az iskol-
ában folyó családi életre ne-
velésbe. Ezt a nagy fontossá-
gú feladatot egyszemélyben
a gyermekorvos nem tudja
elvégezni. Tapasztalatom,
hogy az évi néhány előadás
nem sokat ad, többre viszont
nincs lehetőség, idő. Itt van
nagy szükség a körzeti or-
vosok, a pedagógusok segítsé-
gére. Még szomorúbb lehet a
helyzet azokban a községek-
ben, ahol nincs állandó gyer-
mekorvos. Az is könnyítene,
ha a szakvizsga előtti fiatal
orvosok bekapcsolódnának az
iskolákban folyó egészségne-

velési munkába. Így megis-
merkednének a körzeti or-
vosok sajátos feladataival, kör-
ülményeivel, s ez klinikai
munkájukat is teljesebbé ten-
né.

Szemlélet

— A doktornő és segítőtár-
sai az elmúlt két, két és fél
évben szép eredményeket ér-
tek el az egészségügyi szem-
lélet alakításában is...

— E tekintetben ma már
csak a veszélyeztetett kör-
nyezetben élő gyermekekre
kell külön gondot fordíta-
nunk, együttműködve a ta-
nács szociális csoportjával.
Még mindig sok a tennivalónk,
viszont a verszegénység le-
küzdésére, sajnos, potenciál-
isan az országban (!), csak-
nem valamennyi csecsemő vé-
szegény, tovább kell lépni a
csecsemők és a gyermekek
korszerű táplálásában, s fon-
tos a D-vitamin rendszer-
es juttatása a fejlődő szer-
vezetbe. Szükség lenne még
pszichológusra, speciálisan
gyermekortopéd-rendelésre.
Ezért most egy hálózatot épít-
ünk ki, hogy a speciális szak-
rendelésekre is eljuttathas-
suk kis betegeinket — mondja
befejezésül a doktornő.

S még egy megjegyzés: A
középtávú fejlesztési tervek
szerint Gödöllőn a gyermek-
orvosi körzetek számát két-
tővel, a járásban néggyel nö-
velik, sor kerül a mozgó szak-
orvosi hálózat fejlesztésére is.

Gáspár Mária

Elavult ház, korszerű laboratórium

Tartalmas közművelődés Isaszegen

A járás községeinek képébe
szervesen illeszkednek az el-
múlt években épített középü-
letek, az új iskolák, óvodák,
orvosi rendelő, művelődési
házak. Isaszegen is a közel-
múltban épült az általános is-
kola. A község művelődési há-
za azonban nem felel meg a
"hatékony közművelődési tevé-
kenység alapkövetelményeinek,
s bár a nagyközségi tanács az
AFESZ-szel és a vidék üzemel-
vel együtt bőkezű mecénása az
összteménynek, az összefogás,
a közös erőfeszítések sem elég-
ségesek, hogy a községben
méltó rangjára emeljék a kul-
túrát.

A külső jelek lehangolóak.
Meghatározhatatlan alakú, tá-
mokkal aládúcolt mennyezetű
nagyterem az apró színpaddal,
ahonnan már nem egyszer fo-
rultak vissza az előadók.

— Igyekeztetve valóban szük-
ség van, de nemcsak itt, Isasz-
egen, hanem olyan helyeken is,
ahol a tárgyi feltételek megfe-
lelőbbek. Am nem szabad azt
hinni, hogy a befektetett ener-
gia nem térül meg — tiltakozó
gondolataim hallatán Fe-
héregyházi László, a művel-
ődési ház igazgatója.

Itt van például a Csata
együttesünk. Sikert sikerre hal-
mozunk, sok hívet szereznek a
népi táncnak. Nemcsak a köz-
ségi rendezvények állandó sze-
replői, az egész környéken is-
mertek. Legutóbb a nemzetközi
szövetkezeti nap megyei ün-
nepéségen léptek fel, Nagyka-
tán. Messze földön híres a
hímzőszakőr. Tagjai a régi,
hagyományos isaszegi hímzést
élesztik újjá. Képzőművészeti
szakörünk évente rendez nagy
sikerű kiállításokat. Jól műkö-
dik a nyugdíjasklub, ifjúsági
klubunk tartalmas munkáját,
vonzó programját bizonyítja,
hogy a mostoha körülmények
miatt a létszámstop gondolatá-
val foglalkozunk. A napközi-
seks klubjában az iskola oktató-
nevelő munkáját segítjük.
Gyermekek néptáncosportunk-
ban nevelkedik a Csata együt-
tes utánpótlása. Bélyeggyűjtő
szakörünkkel sem a tagok
alkalmi bélyegszerjéje, hanem a
rendszeres ismeretterjesztés és
ismeretszerzés jellemzi.

Gazdag felsorolás. Látogató-

som kora délelőtti órájában
csak a művelődési ház napló-
ja bizonyítja az igazgató sza-
vait, no meg az egész házban
megtalálható, fejfűggesztett,
száradó negatívok. Isaszeg
helytörténetét szemléltetik a
kés fotográfiák, negyvennyol-
cas honvédsírokat, lebontásra
váró lakóházakat, divatjamúlt
használati eszközöket, lakodal-
mas népszokásokat, a környék
természeti szépségeit fedezhet-
jük fel a képeken.

— Igaz, hogy művelődési há-
zunk elavult — mondja az igaz-
gató —, de a fotólaboratórium

korszerű. Szakkörünk tagjai
húsz perc alatt kézbe adják a
felvételek másolatát. Több
száz képen örizzük a múlt és a
múltá váló jelen emlékeit, a
katalogus segíti az eligazodást.
Úgy gondoljuk, hogy helyi
gyűjteményünk szerves része
lesz a járási fotóarchívumnak.
Persze az elkészült felvételeket
sem holt anyagként tároljuk,
az isaszegi falumúzeum is
rendszeresen használja őket.
A régi épület rogyant falai
között, íme életteli közműve-
lődési munka folyik.

F. M.

Szocialista építészvezetőség

Együtt küzdenek a címért

A PÁÉV brigádjai vállalták

A Pest megyei Állami Építé-
sügyi Vállalat gödöllői építés-
vezetőségének dolgozói is csat-
lakoztak a csepeliek felhívásá-
hoz, felajánlásaikkal méltó-
képpen kívánják hozzájárulni,
a Nagy Októberi Szocialista
Forradalom közelgő, 60. évfor-
dulójának megünnepléséhez.
Az építők nagy feladatok előtt
állnak, mint arról már beszá-
moltunk, a Szabadság téri la-
kóházakon kívül az Alsóparki
ABC-n, az elkészült lakótelep
csinosításán dolgoznak, s
többek között hamarosan hozz-
ákezdnek a művelődési köz-
pont építéséhez is.

Az építészvezetőség dolgozói
közül, mintegy százharmincan
a törzsgárdába tartoznak, s
együtt kívánják kiharcolni a
szocialista építészvezetőség meg-
tisztelő címet. A dolgozók
többsége brigádokba tömörült,
néf kollektíva igyekszik bizo-
nyítani szakmai rátermettségét
és politikai érettségét a mun-
kaverseny-mozgalomban. Mun-
kájukat negyedévente összeg-
zik, s a vállalat építészvezetősé-
geinek eredményét a központ-
ban, a termelési fősztályon ér-
tékelik.

A csepeliek nyomán, a vál-
lat vezetősége csatlakozásra
hívta fel az építészvezetősé-
ket, s a brigádok vállalásait
megkönyvitő részletes progra-
mot tett közzé.

A brigádok felajánlásait jól

szemléltetik a gödöllőiek élen-
járó kollektívája, a huszonhét-
tagú Óri-brigád vállalásai. A
szerkezetszerelő brigád készíti
az alap- és vasbetonszerkezet-
eket, ők építik be az ablakokat,
ajtókat, s üzemeltetik a beton-
keverő központot. A brigád
tagjai vállalták, hogy saját
munkájukat tervszerűen vég-
zik, s 30—40 százalékban ma-
gukra vállalják a vasbetonsze-
relési feladatokat is. Köztudo-
mású ugyanis, hogy — miként
az építőiparban általában — a
PÁÉV-nél is hiányoznak a
vasbetonszerelők.

A minőségjavító törekvése-
ket példázza az a célkitűzésük
is, hogy nagyobb gondossággal
öntik a betont, s így az utánuk
érkező kőművesek munkaide-
jét mintegy öt százalékkal
csökkenteni lehet. A fennmar-
adó időben a kőművesbrigá-
dok is jobban eleget tudnak
tenni a határidőkre vonatkozó
vállalásaiknak. Ehhez az kell,
hogy a szerkezetöntők fino-
mabba készítsék a falakat,
rendszeresen ápolják a zsalu-
lemezeket.

A beton egyenletes minősé-
gért tett felajánlások teljesí-
tését a vállalat központilag el-
lenőrzött minőségi bizonyítvá-
nyai tanúsítják: a szerkezetől
függő nyomászilárdság előír-
nál jobb értékei a munkaver-
seny kézzelfogható eredmé-
nyei.

Gödöllőről is utaznak

Bergendy-koncert Versegen

Nincs okuk panaszra a ver-
segi beatrajongóknak. A nagy
sikerű 'Piramis- és Neoton-
koncertek után, most augusztus
14-én 18 órakor a Bergendy-
együttes látogat el a művel-
ődési házba. A koncertet köve-
tően a Kedves Family együt-
tes szolgált talpalávalót a
tánchoz. Természetes, hogy a
rendezvény nemcsak a verségi
fiatalokat vonzza. Gödöllőről

vonattal és busszal utazhat-
nak az érdeklődők Versegre,
Aszódra busszal juthatnak el
a koncertre a fiatalok. A visz-
szautazást a 20 óra negyvenes
aszódi busszal, majd onnan
vonattal oldhatják meg a ki-
váncsiak.

Jó hír a versegieknak, hogy
ha minden sikerül ez évben
meg a Locomotiv GT is ellá-
togat egy koncertre a községbe.

GALGA KUPA

Első az Összefogás SE

Befejeződött Galgamácsán a
helyi sportklub tömegsportbi-
zottsága által szervezett nyári
Galga Kupa kispályás labda-
rugótorna. Az utolsó forduló
eredményei: Összefogás SE—
Väckisújfalu 2—1, Galgamá-
csai MHSZ—SE Öregfiúk 1—0,
Tsz Gépész—Gólok csapata SC
3—0. Végeredmény:

1. Összefogás SE	5 3	— 29- 8 10
2. SE Öregfiúk	5 4	— 1 20-11 8
3. Tsz Gépész	5 2	— 3 15-13 4
4. Galgam. MHSZ	5 2	— 3 13-22 4
5. Väckisújfalu	5 1	— 4 8-19 2
6. Gólok csapata	5 1	— 4 9-21 3

A sportszerűségi versenyt az
MHSZ-esek nyerték, Väckis-
újfalu és az SE Öregfiúk csa-
pata előtt. A torna ráadásaként
pénteken, 12-én, este 6 órakor
találkozik egymással a győz-
tes Összefogás SE és a többi
csapatból alakult válogatott.

Gáti Zoltán

OLVASÓTÁBOR 1977

Milyen volt, milyen legyen

EGY RÉSZTVEVŐ TANÁCSAI

Jövőre minden bizonytalanság
jobbán sikerül. Ezzel a derű-
látással ülünk egymással
szemben a HÉV-en Tóth Er-
szébettel, aki az idén másod-
szor töltött tíz napot a járási
ifjúságkiosztó olvasótáborban. A
Gödöllői Vegyipari Szövet-
kezet fodrászrészlegének dol-
gozója, kozmetikus. A KISZ-
ben is kulturális ügyekkel
foglalkozik, a szövetkezeti
KISZ-szervezet vezetőségének
tagja. Egy-két mondat után
tisztázzuk a múlt, a jelen és
jövő olvasótábori eszméit.

— Félreértés ne essék, ta-
valy is, az idén is nagyon jól
éreztem magamat a táborban.
A Tessedik kollégiumban ba-
rátok között voltam, a pro-
gramok többsége jól sikerült, s
ha jövőre jobbat várok, az a
tábor körül dolgozókra vonat-
kozik.

— A szervezésbe csúszott
hiba?

— A mi cégünket idejében
értesítették a szervezők. A hi-
vatalos kikérőt szombaton
kaptam meg, a következő csü-

törtökhöz kezdünk. A balul
sikerült megnyitót után csak
tizenhároman gyűltünk össze,
a többség elhatározta, hogy le-
gyen alkalmi, kintartunk, s
nem megyünk haza. Megérté-
m?

— Többnyire igen. De vé-
gig úgy éreztük, hogy keve-
sebbet törődtek velünk, mint
tavaly, pedig akik ott voltunk,
nem tehetünk arról, hogy
csak ennyien vagyunk. Mint-
ha megsértődtek volna a
szervezők, no nem Marián
Györgynéről, a tábor vezető-
jéről, Deáky Zoltáról és Illés
Katról, a csoportvezetőkről
van szó, ők mindent belead-
tak.

— Az előadások?

— Sajnos Végh Antal le-
mondta a találkozót, Grétsy
László sem jött el, de a több-
iek betartották ígéretüket. A
Suskin novelláról és a belőle
készült filmről, a Vörös ká-
nyafáról vitatkoztunk a legna-
gyobbat, Orosz István nagy-
szerű közreműködésével. Job-

bágy Károly költő társaságá-
ban is jól éreztük magunkat,
lelkesen, hittel, okosan be-
szélt. Emlékezetes marad főtí
kirándulásunk Németh Kál-
mánhoz, Pesten megnéztük a
Száll a kakukk fészkére című
filmet, nagyon tetszett mind-
nyájunknak.

— Mit tanácsolnál a szer-
vezőknél?

— Másként csinálnám. Nem
tudom, kin múltott a dolog, de
annyi bizonyos, hogy a vállal-
latok sem szívesen engedik el
fiatal munkásaikat. Nem küld-
denék iratokat, személyesen
agítálnék, mert az ilyen dol-
gok az íróasztalokon meghal-
nak. Jobban kellene ügyelni
a társaság összetételére. Azt
hiszem, ez a mostani tizenhá-
rom fiatal nem tükrözte iga-
zán a járási ifjúságunk
összetételét. Olyanok között
is népszerűsíteni kellene a tá-
borot, akik még olvasni is csak
döcögve tudnak. Persze ez
többek között a KISZ-esek
feladata is.

— Jövőre?

— Örültem a meghívónak,
de arra gondoltam, hogy ta-
valy is én mehettem. A szó-
vetkezet készségesen elenge-
dett, szabadságot sem kellett
kivennem. Jövőre másokat fo-
gok agítani, menjenek, s mi-
nél többen.

Gáti Zoltán

NYÁRI VÁSÁR

augusztus 1-től 13-ig, 30—40%-os árengedménnyel a



gödöllői

divatáru-szaküzletében:

Gödöllő, Szabadság tér 7.

és aszódi szaküzleteiben.